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ATA DA 6ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DE 21 DE DEZEMBRO 

DE 2015 
  

No dia vinte e um do mês de dezembro de dois mil e quinze, às quatorze horas, no 

auditório da Casa dos Conselhos, situado à rua Estrela do Sul, 156, bairro Santa Tereza 

foi realizada a sexta sessão plenária extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente – CMDCA/BH. Estiveram presentes os conselheiros (as) da 

gestão 2013-2015 e 2016-2018, convidados (as), colaboradores (as), observadores (as) e 

integrantes da Secretaria Executiva do CMDCA/BH. A lista com os nomes e assinaturas 

dos participantes, justificativas de ausência e materiais referentes às matérias encontram-

se anexos a esta ata. Às 14h29m a Vice-Presidente Regina Helena Cunha Mendes iniciou 

a sessão agradecendo a presença dos (as) conselheiros (as) e colaboradores (as) e o 

Secretario Herbert Knup fez a chamada dos conselheiros (as) da gestão 2013-2015. Foi 

registrado o quórum de 18 (dezoito) conselheiros (as) presentes, sendo 08 (oito) 

governamentais e 10 (dez) da sociedade civil. Justificaram ausências os conselheiros (as): 

Vanessa Pataro (Cooperação para o Desenvolvimento e Morada Humana-CDM) da 

sociedade civil e Fatima Felix de Oliveira (Secretaria de Administração Regional 

Municipal), Márcia Cristina Alves (Secretaria Municipal de Governo), Luciana Crepaldi 

(Secretaria Municipal de Politicas Sociais) e Mary Cristina Xavier (secretaria Municipal 

Adjunta de Assistencia Social) pelo governo. Posto em votação a pauta foi aprovada por 

unanimidade com 18 votos. 1º Ponto - Aprovação de Atas Anteriores.  Regina Helena 

perguntou se havia mudanças nas Atas da 12ª Sessão Plenária Ordinária (02 de dezembro 

de 2015) e da 5ª Sessão Plenária Extraordinária (15 de dezembro de 2015). Com alguns 

ajustes na redação das mesmas, as atas foram votadas e aprovadas por unanimidade com 

18 (dezoito) votos. 2º Ponto – Cerimônia de Posse dos novos Conselheiros(as) – a 

representante da Secretaria Executiva do CMDCA-BH, Maria Aparecida chamou os 

convidados para compor a Mesa de Abertura da Cerimônia: Srª Luzia Ferreira, Secretária 

Municipal de Políticas Sociais; o Sr. Ananias, Presidente do Conselho Estadual dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, além da Vice Presidente do CMDCA-BH, a Sra. 

Regina Helena. Em seguida foi tocado o Hino Nacional Brasileiro. Maria Aparecida 

convidou para compor a Mesa de Abertura o membro da Secretaria executiva do 

CMDCA-BH Sr. Ewerton. Em seguida iniciou-se as falas dos componentes da Mesa. 

Após as mensagens proferidas por cada um dos representantes, a Mesa foi desfeita. Em 

seguida a Vice Presidente Regina, fez suas últimas considerações na condição de Vice 

Presidente. Ela ressaltou o papel e a relevância do Conselho na sociedade e  na luta pelos 

Direitos Humanos, fez uma avaliação da gestão que se encerra, agradeceu os 

conselheiros da gestão a qual fez parte e deu boas vindas aos novos. Em seguida, Regina 

chamou os novos conselheiros para assinarem o livro de posse. Em seguida Maria 

Aparecida convidou os participantes para assistirem uma apresentação artística realizada 

pelos crianças e adolescentes que participam do projeto do Instituto Pedra Viva. Em 

seguida, Regina, fez uma explanação sobre a Organização do Conselho: composição da 

Mesa Diretora, cada função e as atribuições de cada uma. Em seguida, explicou quais as 

Comissões Temáticas que compõem o Conselho, como são compostas, bem como suas 

principais atribuições. Em seguida foram anunciados os membros da Mesa: Otaviano 

Marta Gonçalves Pires, Secretário; Diana Margarida Silva, Vice Presidente; Herbert Emil 

Knupp, Tesoureiro; e Marcelo Moreira de Oliveira, Presidente. Regina colocou em 
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votação a nova Mesa Diretora, foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Em 

seguida o novo Presidente agradeceu os conselheiros da gestão anterior pelo trabalho 

desenvolvido, bem como dos membros da Secretaria Executiva. Em seguida, foi 

discutida e aprovada a composição das Comissões Temáticas: Comissão de Fundo, 

Orçamento e Recursos Públicos - CFORP: Luiz Henrique Fernandes Vieira - Secretaria 

Municipal de Planejamento, Orçamento e Informação; Fernanda Silva Fernandes 

Secretaria Municipal de Finanças; Onofre Andrade Santiago - Secretaria Municipal de 

Politicas Sociais; Diana Margarida Silva - Secretaria Municipal de Esportes e Lazer; 

Herbert Emil Knup - Instituição Beneficente Martim Lutero; Catarina Lutero Mendes - 

Associação Junior Achievement Minas Gerais; Carlos Gutemberg Junqueira Alvim - 

Fundação Sara Albuquerque Costa Gleison Henriques da Silva Pereira - Creche Etelvina 

Caetano de Jesus;Coodernador: Herbert Emil Knup. Comissão de Medidas de Proteção - 

CMP: Guilherme Nobre Souto - Secretaria Municipal de Educação; Mary Cristina Xavier 

- Secretaria Municipal Adjunta de Assistência Social; Karine Suelen Marques - 

Secretaria Municipal de Saúde; Ananias Neves Ferreira – Centro de Voluntariado de 

Apoio ao Menor – Cevam; Rosimeire P. da Silva Barbosa - Obra Social Itaka Escolápios; 

Moacir Carlos Muzzi Machado - Fundação CDL BH Para Desenvolvimento Social da 

Criança e do Adolescente. Comissão de Registro de Entidades, Inscrição e Reavaliação 

de Programas - CREIRP: Otaviano Marta Gonçalves Pires - Secretaria Municipal de 

Educação; Thiago Satiro Salvador - Secretaria Municipal de Planejamento Orçamento e 

Informação; Rosimary de Freitas  Bakir - Fundação Municipal de Cultura; Michelle Félix 

Vieira - Rede Cidadã; Roseli Costa - Associação Mineira de Reabilitação - AMR; 

Amaury Costa Inácio da Silva - ABRAÇO - Associação Brasileira Comunitária para 

Prevenção do Abuso de Drogas. Comissão De Medidas Socioeducativas - CMSE: Márcia 

Cristina Alves - Secretaria Municipal de Governo; Lúcia de Fátima Alves Rocha - 

Secretaria Municipal Adjunta de Assistência Social; Márcia Rocha Parizzi - Secretaria 

Municipal de Saúde; Elen Regina do Couto Silva Instituto HAHAHA; Luciana de Melo 

Andrade - Instituto IDE Brasil; Nilmara da Silva Teixeira - Instituto Superação; 

Comissão de Acompanhamento e Avaliação dos Conselheiros Tutelares - CAACTs: 

Roberto da Silva Araújo - Secretaria Municipal de Administração Regional; Gilberto 

Pelli Leonardo - Secretaria Municipal de Administração Regional; Ana Amélia Lages - 

Fundação Municipal de Cultura; Eleusa Andrade Veiga - Grupo de Desenvolvimento 

Comunitário – GDECOM; Luana de Souza Gonçalo - Terra da Sobriedade - Associação 

de Atenção à Dependência Química; Gracie de Oliveira Pires - Organização 

Multidisciplinar de Capacitação e Voluntariado – OMCV. Comissão de Articulação e 

Mobilização Intersetorial e Regional - CAMIR: Veneranda Fúlvia de Simone Senesi - 

Secretaria Municipal de Governo; Petter de Figueiredo Gontijo - Secretaria Municipal de 

Esportes e Lazer; Luciana Crepaldi - Secretaria Municipal de Politicas Sociais; Israel 

Antônio Sanches Ventura - Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de 

Minas Gerais- ASPRA/PMBM; Maria Aparecida Marques Campos - Associação de 

Diabetes Infantil; Edvalda de Souza Modesto - Associação São Vicente de Paulo de Belo 

Horizonte. As Comissões se reuniram posteriormente e escolherão o(a) coordenador(a), 

com exceção da  Comissão de Fundo, Orçamento e Recursos Públicos, cujo coordenador 

é o Tesoureiro do Conselho. Ficou acordado que um representante governamental deverá 

coordenar as seguintes comissões: CREIRP, CMP, e CMSE; enquanto um representante 

da Sociedade Civil deverá coordenar, além da CFORP, a CAACTs e a CAMIR. Às 

dezoito horas, o Presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão extraordinária e nada 

mais havendo a tratar eu, Otaviano Marta Gonçalves Pires, conselheiro e Secretário da 

Diretoria do CMDCA BH, com a colaboração de Roberta Catarina Magalhães da 

Secretaria Executiva do CMDCA/BH e o conselheiro Herbert Knup, lavrei a presente ata. 

Esse documento deve ser aprovado em plenária. 
 


